
 

 

ATA DA SEPTUAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 1 

DEPARTAMENTAL DO DEPARTAMENTO DE FÍSICA E MATEMÁTICA. 2 

 3 
Às dez horas e trinta minutos do dia 08 de abril de dois mil e quinze, na sala 100 do Centro Federal 4 

de Educação Tecnológica de Minas Gerais, realizou-se a septuagésima quinta Reunião Ordinária da 5 

Assembleia Departamental do Departamento de Física e Matemática – DFM –, sob a presidência do 6 

Professor Wanderley dos Santos Roberto, contando com a presença dos professores, Allbens 7 

Atman Picardi Faria, André Ferreira e Pereira, Arthur Rodrigo Bosco de Magalhães, Camila 8 

Ferreira de Souza, Carlos Magno Martins Cosme, Fausto de Camargo Junior, Giancarlo Queiroz 9 

Pellegrino, Grace Ribeiro da Silva, Jane Lage Bretas, Jeanne Carmo Amaral Dias, José Geraldo 10 

Peixoto de Faria, Leonardo dos Santos Lima, Luciano Coutinho dos Santos, Luis Argel Poveda 11 

Calviño, Márcia da Mota Jardim Martini, Tatiana Leal Barros, e o Técnico-Administrativo Alexandre 12 

Pereira Diniz. Os professores Anderson Fabian Ferreira Higino, Cláudio Antunes de Siqueira, Ester 13 

Naves Machado Borges, Eduardo Célio Boaventura, Fábio Wellington Orlando da Silva, José Luiz 14 

Acebal Fernandes, Rodrigo Tomás Nogueira Cardoso, Marcelo Valadares de Magalhães Pereira, 15 

Sandra Mara Alves Jorge e Thiago Gomes de Mattos, justificaram suas ausências. Após a 16 

verificação do quórum, o Presidente da Assembleia, colocou em votação a seguinte proposta de 17 

pauta: 1º - Justificativas de ausências; 2º - Apreciação da ata da Apreciação das atas das 73ª e 18 

74ª assembleias; 3º - Apreciação do parecer da comissão sobre os processos de afastamento 19 

integral de docentes para qualificação; 4º – Composição de Banca para terceiro concurso 20 

de professor Temporário/Substituto.; 5o– Outros assuntos: Informação do Profº Aquiles sobre 21 

“remoção” temporária para o DFM, Resultado do 2º Edital de Monitoria/2015 e Unificação de 22 

Coord. de Áreas de Ciências e Matemática com o DFM ou criação de outro departamento. 23 

Colocada em votação, a proposta de pauta foi aprovada por unanimidade. 1º - Justificativas de 24 

ausências: O Presidente apresentou as justificativas de ausências, as quais, colocadas em votação, 25 

foram aprovadas por unanimidade. 2º – Apreciação da ata da 73ª assembleia. O Prof. Allbens 26 

fez a leitura da ata da 73ª Assembleia, a qual, após pequenas correções, foi aprovada por 27 

maioria, registrando-se uma abstenção. Na sequencia o Prof. Allbens fez a leitura da ata da 74ª 28 

Assembleia, a qual, após pequenas correções, foi aprovada por maioria, registrando-se duas 29 

abstenções. 3º - Apreciação do parecer da comissão sobre os processos de afastamento 30 

integral de docentes para qualificação. O Prof Wanderley fez a leitura do parecer da comissão 31 

sobre os pedidos de afastamento das professoras Camila Ferreira de Souza, Jane Lage Bretas e 32 

Jeanne Carmo Amaral. O parecer da comissão foi favorável ao afastamento de todas as 33 

requerentes para conclusão do doutorado, ficando em primeiro lugar a Profª. Camila, em segundo a 34 

Profª Jane e em seguida a Profª Jeanne. Colocado em votação, o parecer foi aprovado por ampla 35 

maioria, registrando-se uma abstenção. O Prof. Luciano explicou que a comissão aprovou o 36 

afastamento de todas as solicitantes, mas na ordem especificada, o que implica que para atender ao 37 

que consta na Resolução DFM Nº 10/2015, que vincula o número de afastados ao limite de 15% do 38 

número de professores da carreira EBTT, somente as duas primeiras classificadas poderão 39 

encaminhar o pedido de afastamento ao Departamento de Pessoal no momento. 4º - Composição 40 

de Banca para terceiro concurso de professor Temporário/Substituto. O Presidente informou 41 

aos professores sobre o elevado número de turmas extras que foram abertas neste semestre, sendo 42 

4 turmas de Cálculo I, 3 de GAAV, uma de Matemática I e 1 de Matemática II. Informou que, além 43 

desta demanda, também teve que atender as novas turmas do curso de Eng. de Transporte e que 44 

para isto o DFM teve que contratar quatro professores aprovados no segundo concurso de professor 45 

temporário realizado neste ano. Diante do exposto, o Presidente informou sobre a necessidade de 46 

abertura de um terceiro edital para seleção de professores e pediu a indicação de professores para 47 

compor banca para o concurso. Após solicitação, foi proposta a seguinte composição de banca: 48 

Luciano Coutinho dos Santos (Presidente), Jeanne Carmo Amaral Dias (Titular), André 49 

Ferreira e Pereira (Titular) e Tatiana Leal Barros (Suplente). Colocada em votação a proposta de 50 

composição de banca foi aprovada por ampla maioria, registrando-se duas abstenções. 5o– Outros 51 



 

 

assuntos: A) Informação do Profº Aquiles Augusto Maciel Pires sobre “remoção” temporária 52 

para o DFM. O Prof. Wanderley informou sobre o e-mail enviado pelo Prof. Aquiles, que relata 53 

problemas pessoais que, por lei, lhe dá direito à uma transferência temporária para outra instituição. 54 

Deste modo, ele faz uma consulta ao DFM para saber se existe uma oposição à vinda dele. Após 55 

discussões, foi aprovado que o DFM não se opõe à vinda dele para prestar os serviços 56 

temporariamente. B) Resultado do 2º Edital de Monitoria/2015: O Presidente comentou sobre o 57 

resultado do segundo edital de monitoria que não teve aprovados em algumas disciplinas e passou 58 

a palavra à Profª Tatiana. Ela comentou sobre a reprovação de todos os candidatos à Tutoria e 59 

propôs que os professores com contrato de professor temporário também pudessem atuar nas aulas 60 

de Tutoria. Diante da proposta, foi aprovado que todos os professores lotados no DFM poderão 61 

atuar lecionando aulas auxiliares e estas atividades serão computadas como atividades regulares 62 

dos docentes. Também foi aprovado que caberá à Profª Tatiana o controle destas atividades. 63 

Quanto ao resultado da monitoria, foi aprovado a abertura do terceiro edital e para tal foi criada uma 64 

comissão com a seguinte composição: Jane Lage Bretas (Presidente), André Ferreira e Pereira e 65 

Luis Argel Poveda Calviño. C) Unificação de Coord. de Áreas de Ciências e Matemática com o 66 

DFM ou criação de outro departamento. O Prof. Wanderley comentou sobre a solicitação da 67 

Diretoria Geral sobre composição de comissão para discutir sobre a unificação do DFM com as 68 

coordenações de área de Matemática e Ciências ou sobre criação de novo departamento. Segundo 69 

ele, a diretoria questionou sobre a necessidade de um número igual de participantes de cada setor 70 

envolvido. Após debates, foi aprovado que o DFM indicará cinco nomes com a seguinte composição 71 

e ordem: 1º Allbens Atman Picardi Faria (Presidente), 2º Luciano Coutinho dos Santos, 3º 72 

Leonardo dos Santos Lima, 4º José Luiz Acebal Fernandes (Suplente) e 5º Tatiana Leal Barros 73 

(Suplente). Foi também aprovado que a chefia deve indicar a composição acima e informar à 74 

Diretoria Geral que caberá a ela escolher o número de membros para a comissão e que respeite a 75 

ordem acima apresentada. Em seguida, o Presidente encerrou a Assembleia. Nada mais havendo a 76 

registrar, eu, Wanderley dos Santos Roberto, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será 77 

assinada por mim e pelos demais presentes. Belo Horizonte, 08 de abril de dois mil e quinze.  78 
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